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11. Dreiecksungleichungen

Beweisen Sie mittels der Cauchy-Schwarz-Ungleichung folgende sogenannte Dreiecksungleichungen
fur euklidische Vektoren a, b:

al -] <

d’ig’ < |al+15].

Warum heien diese Ungleichungen Dreiecksungleichungen?

12. Parallel- und Orthogonalkomponente

a) Wie lassen sich Parallel- und Orthogonalkomponente eines Vektors gbzgl. eines anderen

Vektors @ mittels Skalar- und Vektorprodukt darstellen? (@ und b sind dreidimensionale
euklidische Vektoren.)
b) Zeigen Sie:
@ x b® + (@b)* = |a[b].
13. Vektorprodukt
Gegeben seien die Vektoren
1 0
a=11 und b=1[ -1
0/ 5 2 /)5

beziiglich einer rechtshindigen Orthonormalbasis B.
a) Bestimmen Sie @ x b, b x @, (d + b,d x b) sowie (@ + b) x (@ — b). Wie groB ist die Flache
eines von @ und b aufgespannten Parallelogramms?

b) Zwei Ebenen enthalten jeweils den Punkt O und sind normal zu @ bzw. b. Wie lautet die
Schnittgerade dieser Ebenen?

14. Spatprodukt

a) Weshalb ist fiir beliebige dreidimensionale euklidische Vektoren @, bund &

—

(@ x b,8)| = |(&x a@,b)] = I
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betragt. Benutzen Sie, dass hier V = % Grundflache-Héhe gilt.
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